

重拳出击严厉打击海上违法

茂名查获走私冻品约28吨

茂名晚报讯记者刘锋兰通讯员赖培锋 王若兰 为深入推进"清湾2023"联合行动,坚决打击海上违法犯罪活动,近日,广东茂名海警局重拳打击辖区海上违法犯罪活动,接连查获2起海上违法案件,查扣涉案船舶2艘,抓获涉案人员5名,查获走私冻品约28吨,总案值约300万元。

2月3日,茂名海警局执法艇在茂名港博贺新港区附近海域巡逻时,发现1艘正在抛锚的可疑砂船。经对该船进行登临检查发现,船上人员无法提供任何船舶相关证件,经与茂名海事局核实后,执法人员判断该船涉嫌"三无"船舶,随即对该船依法进行查扣。

2月6日21时30许,茂名海警局接 茂名市公安局通报线索:有1艘船舶在 茂名市放鸡岛附近海域涉嫌从事走私 活动。经研判后,该局立即派遣执法 艇联合茂名市公安局、茂名边检站前 往目标海域查缉。到达目标海域的后, 经过1个多小时搜索,执法艇成功锁定 嫌疑船舶,随即对目标船舶进行追缉, 并让其停船接受检查。经查,该木质 渔船无船名船号,船舱内有大量白色 太空袋,袋内纸箱装有来源不明的牛 肚、牛百叶等冻品约28吨,船上5名船 员均无法提供冻品合法手续来源及相 关检验检疫证明,执法员遂依法对该船 以及冻品进行扣押。

目前,两起案件正在进一步查办中。

▶执法员检查涉案冻品。



广东农垦建设农场情暖人心

胶工爱心驿站变成职工温暖的家



建设农场 19 队胶工在爱心驿站利用按摩椅消除 疲劳。 茂名日报社全媒体记者 黄信涛 摄

扫一扫,看视频

茂名晚报讯记者何康源 通讯员陈静户外劳动者工会爱心驿站仅仅是让职工避避雨、热热饭?近日,茂名晚报记者走进广东农垦建设农场有限公司19队工会"胶工爱心驿站",里面配备的设施令人眼前一亮——不但沙发、椅子、茶几、雨伞、洗手间等基本配置齐全,就连空调、电视、书柜、微波炉、按摩椅、医药箱也一应俱全。而职工在这里不仅仅冷天能取暖、热天能纳凉、渴了能喝水、累了能歇脚,工会还经常在这里组织职工开展各种活动,把爱心驿站变成了职工温暖的家。

据了解,广东农垦建设农场有限公司工会先后在7队、19队建起"胶工爱心驿站",在场部建起"户外劳动者爱心驿站",让广大胶工、环卫工等户外劳动者有了一个"冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚"的温馨港湾。

建设农场公司打造"爱心驿站",得到了省总工会和广东农垦、茂名农垦工会的大力支持。驿站建成后,实打实地解决了胶工、环卫工、电工等户外劳动者饮水、休息、饭菜加热、取暖纳凉、手机充电、临时避雨等实际问题,有效保障和改善了户外劳动职工

的生产生活条件,切实把温暖送到职工的心里。

驿站除了供职工日常使用,工会 还经常在这里组织职工开展各种活 动。为深入学习宣传贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想,进一步加 强对广大女职工的思想政治引领,建 设农场有限公司在户外劳动者工会爱 心驿站组织环卫工、后勤人员开展"玫 瑰书香·阅读悦美"主题阅读活动,传 承和感受经典文化魅力。该公司通过 在爱心驿站举行歌唱活动,增进了职 工之间的交流,加深了同事情谊,还丰 富了业余文化生活,提高了幸福指 通过观影活动,丰富职工精神文 化生活的同时,通过红色影片有效激 发了职工的爱国主义热情,让大家越 发珍惜当下和平美好的生活,更加勤 奋努力地做好各项工作。

胶工房伯说:"平常工作太忙,经常是凌晨去割胶,早上赶着收胶水,下午急着去休息,很少有机会大家坐在一起聊聊天、看看电影,自从建起了爱心驿站,大家常聚在一起活动,既丰富了业余生活,也感受到了工会对职工的关爱。"

金垌党员干部志愿者植树1500多株

茂名晚报讯记者吴祖光通讯员吴春霞春回大地,万象更新,又是一年春光好,植树添绿正当时。2月14日,信宜市金垌镇党委政府,组织镇领导班子成员、党员干部志愿者、机关学校工作人员等,来到该镇合垌村委会下陈村民小组的山上,开展全民义务植树暨镇村林长植树活动,为推进绿美广东生态建设暨信宜创森林城市添砖加瓦。

当天,在该镇主要领导的带领下,植树活动现场,党员干部志愿者有的挖坑、有的扶苗、有的填土、有的浇水,大家或两人一组,或三五人一队,各司其职,个个热

情高涨,干劲十足,以饱满的热情投入到 植树活动中,齐心合力栽下红椎赤黎树苗 和金丝楠木树苗共1500多株,植树现场 呈现出一派热闹忙碌的劳动景象。

近年来,金垌镇党委政府认真贯彻"绿水青山就是金山银山"的战略部署,倡导"种树、扩林、爱树、兴林"绿色文明新风尚,通过该镇党员干部志愿者的义务"植树造林"活动,全面带动全镇新一轮绿化大行动,进一步提高全民植树尽责率,让"爱绿植绿护绿"成为全民的自觉行动,真正做到植树造林、保护森林,不断增进人民群众的福祉。

哺乳期罪犯可否暂予监外执行?

上门公开听证让"事更清、理更明、法更透"

茂名晚报讯 通讯员秦金泉 陆泳霏"她犯的是盗窃罪,且是从犯,犯意相对较小,现其正值哺乳期,从儿童利益最大化原则出发,应同意对其暂予监外执行。""她没有稳定生活来源,又没有保证人配合司法行政机关对其进行监管,重新犯罪的风险较大,若对其适用社区矫正,存在社会危险性,不适宜对其暂予监外执行。"近日,茂名市电白区人民检察院检察官在受理审查一起暂予监外执行案件时,发现办案机关和社区矫正机构存在意见分歧。面对这种情况,如何作出客观公正、具有公信力的决定,检察官陷人了两难。

2022年12月1日,柯某因犯盗窃罪被茂名市电白区人民法院判处有期徒刑八个月,并处罚金人民币2000元。判决发生法律效力后,申请人柯某以其于2022年10月6日产下一名女婴,系正在哺乳自己婴儿的妇女为由,向电白区法院申请暂予监外执行。电白区法院在拟对柯某作出暂予监外执行。电白区法院在拟对柯某作出暂予监外执行决定前,向检察院征求意见。

据法律规定,对被判处有期徒刑或者 拘役的妇女,有怀孕或者正在哺乳自己婴 儿的情形的可以暂予监外执行,但对可能 有社会危险性的罪犯,即使符合上述条 件,仍不得对其暂予监外执行。

面对意见分歧,茂名市电白区人民检察院承办检察官联合当地镇司法所、村委会干部到柯某居住地进行走访调查,核实其家庭情况及在居住地的表现。

同时,为保障暂予监外执行检察监督

工作的公正性,电白区检察院决定采取上门公开听证的方式,共同评判柯某是否应该暂予监外执行。

2月6日上午,电白区检察院在柯某 所住村村委会首次组织召开针对暂予监 外执行提请审查案件的公开听证会,邀请 3名人民监督员担任听证员,区社区矫正 中心工作人员,申请人居住地镇政府、村 委会相关代表等参加。

"暂予监外执行制度设立的意义,在于打击犯罪的同时,注重罪犯人权的保障,更好发挥教育改造功能。柯某符合暂予监外执行的条件,从长远角度来说,对其暂予监外执行更有利于让孩子得到更好的教育和监护。针对柯某本人因没有稳定生活来源而致使存在犯罪风险的情况,则需要我们多方力量加强监管、教育和改造,帮助其掌握一定的就业能力、顺利融入社会,才能从根本上减少和避免重新违法犯罪的可能。对此,我们一致同意对柯某适用暂予监外执行。"经充分评议后,听证员们认为。

听证会后,电白区检察院结合案情,综合考虑听证员及参会人员意见,依法作出同意法院对柯某暂予监外执行的检察意见。申请人柯某深受触动痛哭流涕,当场表示认罪悔罪,并表示一定遵纪守法,努力将孩子抚养长大,做对社会有用的人。

"这场上门听证让公平正义看得见的同时,也是一堂有力量的教育课,真正实现了1+1>2的办案效果。"承办检察官说。